
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 42 del 12/05/2022

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA 
GIUNTA COMUNALE ANCHE IN MODALITA' TELEMATICA.

L’anno duemilaventidue, il giorno dodici del mese di maggio  alle ore   19:00, in 
modalità  telematica,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 42 del   12/05/2022

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA 
GIUNTA COMUNALE ANCHE IN MODALITA’ TELEMATICA.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che con l’art.73 rubricato (Semplificazioni in materia di organi collegiali) 
del  d.l.  17  marzo  2020,  n.18,  “Misure  di  potenziamento  del  Servizio  sanitario 
nazionale  e  di  sostegno  economico  per  famiglie,  lavoratori  e  imprese  connesse 
all’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19",convertito  nella  legge  24  aprile  2020, 
n.27,  è  stata  dettata  un’apposita  disciplina  per  consentire  agli  organi  di  governo 
dell’ente,  in  assenza  di  apposita  disciplina  regolamentare,  di  svolgere  le  proprie 
riunioni in videoconferenza modalità telematica al fine di contrastare e contenere la 
diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza 
deliberato dal Consiglio dei ministri ( 30 aprile 2022);

ATTESO che in tutto il periodo pandemico è stato sperimentato con successo che le 
odierne  tecnologie  di  comunicazione  permettono  la  contestuale  partecipazione  del 
Sindaco e degli Assessori all’adunanza della giunta anche da remoto, consentendo il 
pieno esercizio del mandato ai componenti il collegio senza che sia necessaria la loro 
presenzafisica;

RITENUTO  opportuno  mantenere  garantire  tale  modalità  anche  in  situazioni  di 
normalità con ciò realizzando l’obiettivo di una più ampia operatività della Giunta e la 
maggiore condivisione delle decisioni dalla stessa assunte;

VISTO, pertanto, l’allegato Regolamento che disciplina il funzionamento della Giunta 
comunale, nonché i criteri delle riunioni in videoconferenza, finalizzati a garantire 
trasparenza e tracciabilità e che composto di n. 10 articoli forma parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione;   

RITENUTO lo schema di regolamento adeguato alle esigenze del Comune di Dosolo e, 
quindi, meritevole di approvazione;

VISTO il Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.lgs n. 
267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

RISCONTRATA, altresì, la propria competenza, ai sensi dell’art. 48, comma 2 del TUEL;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi 
dell'art. 49 comma 1 del TUEL, dal Responsabile del Servizio interessato;

Con votazione unanime favorevole, resa in forma palese;

D E L I B E R A



1.  Di  approvare,  per  le  motivazioni  espresse  in  narrativa,  il  Regolamento  per  il 
funzionamento della giunta comunale il quale composto di n.10 articoli forma parte 
integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

2. Di disporre la pubblicazione del Regolamento sul sito web istituzionale del Comune, 
nella sezione di “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Statuto e Regolamenti”;

3. Di rendere la presente deliberazione, previa unanime votazione favorevole espressa 
in  forma palese,  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del 
D.Lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere ai successivi adempimenti.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 15 del 12.05.2022

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


